
 

 

 

 

 

 

 
                                     

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
２月２４日金曜日―― 
これまでにお世話になった『６年生に感謝をする会』が 
開かれました。 
 
会は来年度児童会を引き継ぐ５年生が企画。 
『６年生に感謝の気持ちを伝え， 
思い出に残る送る会にしよう』が会のスローガン―― 
 
１～４年生は新しい門出を応援する気持ちを 
５年生は児童会を引き継ぐ新しいリーダーの自覚を 
６年生は卒業への決意を高めるとともに， 
さらにより良い富並小学校を創ってほしいという後輩への
願いを込めて，全校生がお互いにありがとうの感謝の気持
ちを響き合わせる心温かい素敵な集会となりました。 
 
１年生から５年生は６年生への感謝の寄せ書きを。 
６年生は１人１人にメッセージ入りの栞をプレゼント。 
 

 
 
 
 
 
 
最後の思い出を創ろうとした縦割り班ゲームは，『校内
宝探し』の企画。見つけた宝は，全校生の写真で構成さ
れたジグソーパズルでした。縦割り班で完成させると写
真の中に６年生へのメッセージが浮かび上がってきます。
なんと心温かい素敵なアイデアなのでしょう。 
 
大高根には，『結』という文化があることを教えていただ
いたことがあります。その昔，地区によっては，冠婚葬祭
で使う高価な器類の購入費を皆で出し合い，順番に買
い揃えたというのです――何かある時には飯台も鍋類
も座布団も持ち寄り，部落総出で助け合った――ここに
は，皆で助け合う『結の精神』が根底にあるのです。 
 
完全複式は，他学校には見られない毎年度学級の半数
の全てが入れ替わる特殊な環境を生み出しています。
異学年の関わりの中で何を育てるのか――教師は教
室内に心と学びを育てる空間を生み出す工夫と努力を
絶えず行っています。この特殊な環境を『富並小の教育
の強み』に変えていくことは学校の責務です。 
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□ いただいたご意見・ご感想等より                                                    
  〇 地域・保護者と連携する学校教育活動を評価する。学校統合の話はあるが，児童も教職員も共に頑張っている。 
  〇 PTA作業の雪囲いの設置や取り外しは，必要な人数等，遠慮なく地域や推進協議会に声を掛けてほしい。 
  〇 学校は地域の財産である。学校と地域の人が何らかの形で関わっていけるとよい。地域の人は見守っている。 
〇 地域からの学校協力金を学校や子どもたちの教育のために幅広く十分に有効活用願いたい。 
〇 葉山中の交流会では最初なかなか関われなかったが，交流を進めていくと自然に関わっていくことができた。 
人数が少ないからといった不安は大丈夫なようだ。子どもたちは，関わり合える力が自然に身に付いている。   

□ 創立１５０周年に向けて （R６年度が富並小学校創立１５０周年の年――）                                                         
  〇 校長より―学校評議員会を創立１５０周年記念事業準備委員会として位置付け，来年度第１回学校評議員会開催日

に第１回創立１５０周年記念事業準備委員会を開催し，夏季休業中に第１回実行委員会の開催を目標に，事務局や構
成人等の準備を進め，実行委員会開催の時点で準備委員会を解散してはどうか。また，実行委員会では，学校統合の
ことも考え，地域の理解と協力を得ながら，記念式典や記念事業内容等について，十分に検討していくことが望ましい。 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

この度，富並小学校児童会による『あじさいキ
ッズ憲章（子ども憲章）』と『富並小キャラクタ
ー』が完成し，『６年生に感謝をする会』の中で
児童会より発表されました。 

 
昨年，１１月より児童会運営委員会より子ども
憲章に関するアンケートやキャラクター募集を行
い，さらに子ども憲章に関わる各学級での話合
いとキャラクターの最終投票を行い，児童会運
営委員会を経て，今回の制定に至りました。 

 
学校は，子どものいのちと未来を育む場所。
『自分たちの学校を自ら創り出す第１歩』を子ど
もたちは自ら踏み出すことができたと思っていま
す。 

 
  ３年前，保護者・児童・教職員のアンケートを
基に，学校スローガン『あじさいと笑顔の花咲く
富並小』を制定し，『学校全体で育てる資質・能
力』等を明確にしましたが，この子ども憲章によ
り，『まなび・かかわり・いのち・ふるさと』＊学校
が目指す４つの子どもの姿と，子どもたちが掲げ
る『あじさいキッズ憲章』の中で目指す４つの姿
が一本につながりました。学校経営と子どもの
目標の一体化の実現です。 

富並小学校に“ゆるキャラ”の誕生です！ 
大高根＊ご当地キャラの誕生？！ 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＊学級委員会副委員長（運営委員会議長） 伊藤 隆    
ぼくは，今までの経験を生かし，委員長のサポートをしてい
きます。６年生に教えてもらったことを生かし，この学校のリー
ダーとしてふさわしい６年生になりたいです。 
＊学級委員会委員長（運営委員長） 大楯 星奈    
学級委員長としてやるべきことはしっかりやりたいです。明
るいあいさつができるように頑張りたいです。６年生のみなさ
ん，今までありがとう！中学校に行っても頑張ってね！ 
＊保健体育委員会副委員長（運営委員） 大場 真愛            
副委員長として委員長をサポートしていきます。６年生のみ
なさん，いつも優しくしてくれてありがとうございました。学校
の中心となって頑張っていてすごいと思いました。 

 
＊保健体育委員会委員長（運営委員） 大室 心咲            
副委員長をやった経験を生かし，前の委員長のように放

送をするように呼びかけるなど，学校のみんなが健康でい
られるように頑張りたいです。 
＊図書委員会委員長（運営委員） 金子 虹心                 
図書委員として新しいことに取り組み，みんなが本を好き

になれるように頑張ります。６年生のみなさん，今までわから
ないことを教えてくれてありがとう。 
＊学級委員会副委員長（運営委員会議長）工藤紗来良     
あいさつやボランティアを頑張りたいです。６年生みたい

にあいさつの響く富並小をつくれるようにしたいです。６年
生のみなさん，中学校に行っても頑張ってください。 
＊図書委員会副委員長（運営委員） 髙橋 梨乃             
 朝の図書当番の仕事をみんなで協力して頑張りたいで
す。図書コーナー作りや本の整理などの活動を頑張って取
り組んでいきたいです。 
＊図書委員会副委員長（運営委員） 黒沼 英斗                 
副委員長になる覚悟があります。本借りなどの朝活動が

あるので活動をメインに頑張りたいです。中学校では部活
動などもあるので頑張ってください。 
＊保健体育委員会副委員長（運営委員） 西塚 陸聖               
ぼくはこれで２回目の保健体育委員会に入ります。放送

を大きな声で忘れずにしたいです。朝掃除もちゃんと取り組
んでいきたいです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
２月１日水曜日に，本校入学予定の４人の新１年生に『村山市よりランドセル
の贈呈式』と『１日入学』を行いました。 
この日は，公務ご多用中にもかかわらず，本校新１年生のために副市長原田
和浩様にご来校賜りました。明るく元気で立派な返事ができる新１年生。１人１
人にお言葉を掛けていただきながら，ランドセルを贈呈していただきました。 
  子育ての村山市。令和５年度より市内の新１年生の全児童にランドセルが贈
呈されます。校外活動や多様な教育活動場面で十分に有効活用させていただ
きます。ピカピカのランドセルがぴったりの新１年生。これから始まる小学校生
活。夢と希望をいっぱいに詰め込んでいってほしいと願っています。 

★図書委員会副委員長（通学班長会長・運営委員） 生亀 春樹               
  これまで図書委員会で取り組んできたことを今度の委員
会活動に生かしてください。これからもたくさんの活動を工
夫しながら頑張って取り組んでください。 
★学級委員会委員長（運営委員長） 石澤 虹乃      
委員長や副委員長として下学年を引っ張ったり，わから

ないことを相談したりしてサポートしてください。委員会では
意見を引き出し，話し合いを進めるのを頑張ってください。 
★学級委員会副委員長（運営副委員長） 小松 亜槻                     
副委員長になったら委員長の手伝いをしたり，委員長が

休んだらその代わりをしたりします。これからいろんなことに
取り組んでいくと思いますが頑張ってください。 
★図書委員会委員長（運営委員） 外堀 拓真                
みんなが本を好きになれるように読み聞かせや本の紹介

を頑張ってください。今年やっていない新しい活動をたくさ
んして，たくさん本を読めるようにしてください。 
★保健体育委員会委員長（運営委員） 髙橋 舞帆             
６年生では委員長などは大変だと思います。だけど，より

良い富並小学校になるように頑張ってください。 
 



 わんぱく道場！そば作り体験道場！ 
                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆２月１０日金曜日に，PTA全体会にて『村山市未来スクール構想』についての説明会を開催しました！         
ＰＴＡ全体会に村山市教育委員会教育長大内敏彦様をはじめ，学校教育課長井澤豊隆様，関係職員のご来校を賜
り，『村山市未来スクール構想』についての説明会を開催いたしました。保護者の皆様が熱心に聞き入る中，ご質問
もあり，今後の計画への関心の高さが伺えました。この日は，新年度各専門部役員会を開催し，新正副部長の選任や
事業計画等について話し合い，３月３日の年度内 PTA総会開催に備えました。 

◆２月１５日水曜日に，５．６年生にて『喫煙防止教室』を開催しました！                                 
    学校薬剤師の笠原靖幸先生をお迎えして，５．６年生で『喫煙防止教室』を開催しました。子どもたちは，たばこの煙
に４０００種類以上もの化学物質や２５０種類以上の毒物もしくは発ガン性物質が含まれていることにびっくり。肺が真
っ黒になることや受動喫煙の恐ろしさを学び，命を大切にした健康な暮らし方について考え合いました。 

◆２月２０日月曜日に，自ら選書した文部科学大臣表彰記念の本で，あじさい班で『読書トーク』をしました。         
    「楽しかったあ！」読書トーク終了後に飛び出した子どもの感想。子どもの読書活動優秀実践校として文部科学大臣
表彰を受けた本校。記念文庫を作るために，子どもたち自ら選書。その本を用いて読書トーク会を開催しました。 

◆２月２１日火曜日に，今年度も３年生で『そろばん教室』を開催しました。                               
    深沢の珠算指導者大場明美さんをお迎えして３年生で『そろばん教室』を開催しました。そろばんは現在も教科書で
扱われる内容。念頭操作と指の操作をつなげ，答えを視覚化させる，脳を活性化する優れた教材です。 

◆２月２５日土曜日・２６日日曜日に，碁点温泉＊『村山市ゆきまつり＊むらやまゆきまる』に１．２年生の灯篭画を展示！       
    今年初の村山の雪祭りが碁点温泉で開催されました。市内２年生を中心に灯篭にはめ込む絵を展示。本校は，１．２
年生が出品。会場を飾りました。美しい夕暮れと共に，灯篭の灯で映し出される心温かい絵がとても映えました。 

２月４日土曜日。大高根市民センターに「最上川三難所そ
ば街道振興会長」である「おんどりそば店主」そば作り名人
佐藤和幸さんをお迎えして，わんぱく道場そば作り体験が行
われました。名人の見事な手さばきに目の前のそば粉は見る
見るうちに変化し，細いそばになっていく様子に子どもたちの
目は釘付け。わんぱく道場のスタッフもなかなかの腕前で，親
子で教えていただきながらそばを完成。中には職人並みの手
さばきの子どもも登場！？そば打ちも味も十分に堪能しました。 

引き続き感染予防に努めましょう！お互いの人権を守りましょう！ 


